

青溪园



我家旁边有一个公园——青溪园，青溪园的四季风景诱人，跟我一起去走一走、瞧一瞧吧！

春天，桃花树长出了新的枝条，开出来粉嘟嘟的花朵，就像一个害羞的小姑娘似的，美丽极了！一群爱美的奶奶们摆出各种姿势在那里拍照打卡。

夏天，池塘里的莲蓬长出了一粒一粒的果实，美味十足。岸边树木葱葱茏茏，整个公园就像绿色的海洋。岸上有一大片草地，小朋友们经常在草地上看书、做游戏，享受着大自然的庇护。

秋天，一棵棵树的叶子都变黄了，叶子散落在地上，像是给大地铺上了一层厚厚的毛毯。每到这时候，我总是兴致勃勃地和奶奶一起把黄叶收集起来，用它来做树叶花，这样的手工劳动能带来片刻的宁静与美好。

冬天，树上的叶子都掉光了，但一个个鸟窝给大树增添了一份别样的温暖。下雪的时候，青溪园就成了银装素裹的世界，到处一片白茫茫的，感觉整个世界都亮了起来。我会和朋友们在那里堆雪人、打雪仗，伴着树上的鸟叫声，我们玩得不亦乐乎。

我爱这四季的美景，我爱青溪园！

海门区第一实验小学三(4)班 李婉宁
指导老师 黄一丹

美味菱角



世上美食千万种，有苹果、橘子，还有爽口的西瓜……但我喜欢吃的还是既美味又营养的菱角。

菱角长得可真奇特。它浑身绿得发亮，简直就是一块没有瑕疵的翡翠。那两个角高高一翘，就像一头大发雷霆的牛竖起角向对手冲去。

菱角的吃法也是让人大开眼界。可以炒着吃、蒸着吃，也可以直接生吃……多种多样。我最喜爱蒸着吃和直接生吃。

当生吃时，我用手先把菱角身上的“硬盔甲”脱掉，露出里面如白玉般白净的果实，清香四溢，苦尽甘来，让人吃了一口还想再吃一口呢！

当蒸着吃时，菱角的“硬盔甲”更硬了，要用牙才可咬开。一咬开，一股香味扑面而来，我忍不住咬上一大口。哇！香甜软糯，美味极了！听说菱角的“硬盔甲”还是一种很好的药物，好厉害呀！

菱角又好吃又有药用价值，我爱它！

海门区第一实验小学三(4)班 蔡金遐
指导老师 黄一丹

搭高塔



今天天气不好，阴沉沉的，但是教室里却十分热闹，原来我们在玩搭高塔的游戏呢！

我们拿着扑克牌，兴致勃勃地搭了起来。我先把一些扑克牌对折，然后小心翼翼地将它们竖在桌面上，打下稳固的根基。接着，我又拿起扑克牌小心翼翼地一层一层往上搭，每搭一层，我的心里就猛跳几下，就像有一只小鹿在心口乱撞。

我越搭越高，纸牌塔却像喝醉酒似的左摇右晃。我紧张地用手捂住嘴巴，屏住呼吸，只听“啪”的一声，纸牌像翩翩起舞的蝴蝶一样飞落下来，我惊呼一声：“辛辛苦苦搭的纸牌塔居然塌啦！”

时间过得飞快，伴随着清脆的下课铃声，我们的搭高塔游戏也结束了。从这个游戏中，我懂得了做任何事情都要有耐心，心急吃不了热豆腐的道理。

海门区第一实验小学二(2)班 黄添怡
指导老师 龚稼慧

小蜗牛上学记



一天，小蜗牛背着沉重的书包走向学校。到了学校已经八点了，它走进教室的时候，大家已经在认真地上课了。趁着老师背对自己的时候，小蜗牛低着头、红着脸，头都要缩到壳里了，蹑手蹑脚地走到座位上。老师一回头，就发现了小蜗牛，严厉地

瞪了它一眼。

第二天，小蜗牛请小乌龟送它去上学。可是小乌龟爬得也很慢。虽然到学校比上次早一点，但小蜗牛还是因为迟到被罚站了。它不好意思地把头和身体都缩到壳中。

第三天，小蜗牛请小羚羊送它去上学。小羚羊可是跑得最快的运动员呀！它像离弦的箭一样，向学校跑去。忽然，小羚羊因为超速被交警拦了下来。可是，小蜗牛没抓牢，一不小心从小羚羊身上滚了下去。它在壳里面被摔得晕头转向，等停下来探出头一看：呀，到学校了！今天没迟到！

海门区第一实验小学二(3)班 张翊涵
指导老师 蔡海蓉



美丽的桂花树



我家楼前的花坛里，种着一棵桂花树。

桂花树枝繁叶茂，而且枝丫伸向四面八方。远望去，就像一把撑开的绿色大伞。

桂花树大约有三四米高。它的树干是棕色的，差不多有一拃半那么粗，摸上去比较粗糙。稠密的树叶绿得发亮，凑近闻一闻，有一股淡淡的清香。它的叶片富有光泽，摸上去很光滑，是椭圆形的，有我半个手掌那么大。微风一吹，枝叶就会像婀娜多姿的小姑娘翩翩起舞，并发出“沙沙沙”的声响，像是在给舞者伴奏。

这棵桂花树四季常青，无论是炎热的夏天还是寒冷的冬天，它总是那么蓬勃。一到秋天，桂花树开花了，那淡黄色的小花如同一个个小娃娃在扒开浓密的树叶，迫不及待地打量着这个新奇的世界。远远望去，那一丛丛、一簇簇的小花像天上闪烁的星星，把桂花树衬托得更加生机盎然。浓浓的香味弥漫在整个小区，沁人心脾。每到这时，我总爱站在阳台上呼吸着这香甜的空气，久久不愿离去。

啊，我爱楼前的这棵桂花树！

海门区第一实验小学二(3)班 茅哲诚
指导老师 蔡海蓉

白玉兰树



这棵树的名字叫白玉兰，长在厂门口。

远远望去，这棵树真像一个巨大的棒棒糖。树叶有的黄中带红，有的绿中带黄，有的红中带绿……五颜六色，美不胜收。

我站在它身边，抬头望去，好高呀！我张开双臂，想要抱住它，可是怎么也抱不住。我弯腰捡起一片树叶，看见叶子上细细的叶脉，就像人的手纹一样。我又摸一摸椭圆形的叶子，上面光光的，下面毛茸茸的，手感不错。微风一吹，树叶从大树上落了下来，像一艘艘小船在空中飘啊飘。

听妈妈说，白玉兰的花特别美丽，我很期待白玉兰开花时的样子。

海门区第一实验小学二(3)班 王芝熠
指导老师 蔡海蓉

小蜗牛上学记



小蜗牛终于上小学啦！

第一天上学，小蜗牛特地起了个大早，可还是迟到了！老师批评了他，跟他说：“下次可不要迟到！”小蜗牛羞愧地点点头。小蜗牛心想，我爬得这么慢，如果有跑得快的小动物带着，我肯定不会迟到了。于是，他想到了龟兔赛跑的冠军——小乌龟。它去找小乌龟帮忙，小乌龟说：“没问题！我跑得很快，兔子都跑不过我！”

第二天，小乌龟带着小蜗牛去上学，还是迟到了。放学后，小蜗牛想，还有什么方法能不迟到呢？小兔子跑过来说：“我带你上学。”小蜗牛说：“你都跑不过乌龟，我怕我再迟到了。”小兔子说：“试试呗。”小蜗牛也只好答应试试看。

第三天一早，小兔子早早地来到小蜗牛家。小蜗牛刚爬到小兔子的背上，小兔子就飞快地冲了出去，一会儿就到了学校。小蜗牛终于没有迟到了。

小蜗牛看着气喘吁吁的小兔子，心想：看来，我

不能用老眼光看人。

海门区第一实验小学二(3)班 陈禹泽
指导老师 蔡海蓉



美丽的富安

在我的记忆里，景色优美的地方有很多，但是令我最难忘的还是美丽的家乡——富安。

富安的春天，万物复苏，绿意盎然。田埂旁随处可见嫩绿的小草，垂柳在微风轻拂下翩翩起舞。我最喜欢的，还是那片油菜田。温暖的阳光下，绿油油的叶子舒展着，金黄色的油菜花摇曳着，像给大地铺上了一块华美的地毯。

富安的夏天，水果满园，生机勃勃。爷爷家的院子里，粉红色的桃子、黄澄澄的梨子、紫盈盈的葡萄，挂满了枝头，令人垂涎欲滴。

富安的秋天，五谷飘香，满地金黄。水稻随风摆动，泛起层层波浪。一个个粗壮的玉米像一个个留着长发的小娃娃在招手。银杏叶渐渐枯黄，被秋风写成信，寄给了许多人。

富安的冬天，是寒冷的，也是温暖的。屋子外面寒风凛冽，银装素裹。屋内灶膛里的火苗熊熊燃烧，奶奶烤熟的饼热气腾腾，归来的人心里充满温暖。

虽然不能常常回去，但是家乡的美景会永远留在我的心灵深处。

海门区第一实验小学三(5)班 邱梓瑞
指导老师 陆江韬



美丽的校园

我们的校园可真美呀！

从大门口往里走，就会看到果果农场。里面的蔬菜可真丰盛呀！有花生、葱、香菜、青菜……那一排排的葱绿油油的，长得可高啦；香菜长得密密麻麻，闻上去还很香；那绿油油的青菜，看上去特别新鲜；花生还是个小宝宝，只冒出一点点的小脑袋。

往前走就到了小池塘，小池塘的周围被一排排鹅卵石包围着。往池塘里看去，小池塘的水清澈见底，各种颜色的小鲤鱼在水里快乐地游来游去，小池塘的中间还有一个小喷泉，哗啦啦地流着水，就像在帮跳舞的小鱼们伴奏呢！

继续往前走，来到了果香园。果香园里种着各种果树，有金橘树、橙子树、银杏树……银杏果一颗颗地散落在地上，很多同学都会停下脚步，蹲下来捡起一颗仔细观察。银杏果的身体圆溜溜的，穿着一层白色的衣服，闻起来有一股清新的味道。

放慢脚步，观察校园，你就会发现我们的校园真美呀！

海门区第一实验小学三(4)班 陆程瑜
指导老师 黄一丹



爬山记

今天是个适合爬山的好日子。远远望去，虞山并不高，我信心满满：我一定能爬上去！

一到山脚下，我便健步如飞地跑了起来，两条腿像装上了小马达，把妈妈远远地甩在了后面。可是渐渐地，我的双腿越来越酸、越来越沉，就像绑上了沙袋。于是，我放慢脚步，好好欣赏山上的风景：高大挺拔的树木、苍翠欲滴的竹林、形态各异的巨石……休息片刻后，我觉得浑身又充满了力量，于是，我又向更高处出发。路越来越陡，腿越来越重，我汗流浃背，两条腿颤颤巍巍的，呼吸都变得困难了。“坚持到底就是胜利！”我为自己加油鼓劲。

整整两个小时后，我终于到达了山顶。我俯视山下，发现那些高楼大厦竟如此渺小，不禁赞叹道：“爬上山顶的感觉真好！”

海门区第一实验小学二(4)班 朱茗予
指导老师 黄一丹



海门区第一实验小学

组稿老师 黄一丹